



彩练客户端 大吉网

2022年6月

5

星期日

农历壬寅年五月初七
明日芒种

总第27331期 (今日8版)

国内统一刊号 CN22-0001 国外发行刊号 D776 邮发代号: 11-1

中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版

神舟十四号载人飞船今天上午发射

新华社酒泉6月4日电(记者李硕 张瑞杰)经空间站阶段飞行任务总指挥部研究决定,瞄准北京时间6月5日10时44分发射神舟十四号载人飞船。执行此次发射任务的长征二号F遥十四运载火箭即将开始推进剂加注。这是中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强4日上午在酒泉卫星发射中心举行的新闻发布会上宣布的。林西强介绍,神舟十四号载人飞行

任务是空间站建造阶段第二次飞行任务,也是该阶段首次载人飞行任务,航天员乘组将在轨工作生活6个月,任务主要目的为:配合问天实验舱、梦天实验舱与核心舱的交会对接和转位,完成中国空间站在轨组装建造,完成空间站舱内外设备及空间应用任务相关设施设备的安装和调试,开展空间科学实验与技术试验;进行日常维护维修等相关工作。按计划,神舟十四号飞船入轨后,将

采用自主快速交会对接模式,对接于天和核心舱径向端口,与天和核心舱及天舟三号、天舟四号货运飞船形成组合体。目前,天和核心舱与天舟三号、天舟四号组合体状态和各项设备工作正常,具备交会对接与航天员进驻条件。神舟十四号载人飞船和长征二号F遥十四运载火箭产品质量受控,航天员飞行乘组状态良好,地面系统设施设备运行稳定,发射前各项准备工作已基本就绪。

“努力建设人与自然和谐共生的现代化”

——习近平生态文明思想的生动实践

新华社记者

“建设生态文明,关系人民福祉,关乎民族未来。”

党的十八大以来,习近平总书记围绕生态文明建设作出一系列重要论断,形成了习近平生态文明思想,把我们党对生态文明建设规律的认识提升到一个新境界。

以习近平生态文明思想为引领,亿万人民驰而不息,久久为功,秉持“绿水青山就是金山银山”理念,努力建设人与自然和谐共生的现代化,为共建清洁美丽世界贡献中国智慧和力量。

生态兴则文明兴——“生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计”

4月的海南热带雨林国家公园,山林葱郁,空气清新。

习近平总书记乘车沿蜿蜒山道,深入五指山片区。

在习近平总书记心中,海南热带雨林是“国宝”。

谈及设立国家公园等生态保护相关工作,总书记说:“自然界的命运和人类息息相关。我们是在为历史、为民族做这件事。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央将生态文明建设纳入中国特色社会主义事业“五位一体”总体布局,把“美丽中国”作为生态文明建设的宏伟目标,引领亿万中国人民走上生态文明之路。

坚定走生态文明之路,源自对人类文明发展规律的深邃思考。

一个故事耐人寻味。

在福建工作期间,习近平带队到平潭调研,途经一个村子时,他跟随行同志谈起一段历史:乾隆十四年,当地发生了一夜沙埋十八村的惨剧,无人幸免于难,只逃出一只小猪。

习近平沉痛指出:“我们应该在这里建立一个生态环保的反面教育基地,让子孙后代都明白生态保护就是我们的生命线。”

放眼世界,人类进入工业文明时代以来,在创造巨大物质财富的同时,也加速了对自然资源的攫取,打破了地球生态系统平衡,人与自然深层次矛盾日益显现。

习近平总书记深刻指出:“生态兴则文明兴,生态衰则文明衰”“生态环境保护是功在当代、利在千秋的事业”。

习近平总书记的重要论断,科学回答了自然生态与人类文明之间的关系,深刻

揭示两者命运与共、兴衰相依的规律。

2016年新年伊始,推动长江经济带发展座谈会在重庆召开。

“今天可能要让你失望了,这次讨论的不是发展问题,而是保护的问题。”习近平总书记开门见山,许多参会人员感觉“好像是泼了一盆冷水”。

2016年以来,习近平总书记连续前往长江上、中、下游调研,三次主持召开专题座谈会,深刻阐释长江经济带“共抓大保护、不搞大开发”的辩证关系和战略考量。

6年多来,长江经济带生态环境发生转折性变化。共抓大保护不仅没有影响发展速度,还提升了长江经济带对全国高质量发展的支撑带动作用。

南有长江、北有黄河。

在三江源头,反复叮嘱要保护好“中华水塔”;在甘肃,提出“让黄河成为造福人民的幸福河”;在宁夏,赋予“建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区”重要任务……

习近平总书记指出:“继长江经济带发展战略之后,我们提出黄河流域生态保护和高质量发展战略,国家的‘江河战略’就

确立起来了。”

自古文明依水而兴。习近平总书记的“江河战略”,正是着眼国家发展大局,对中华民族永续发展的战略谋划。

祖国的山山水水,见证了习近平总书记对生态文明建设的重视与牵挂。

秦岭,2020年习近平总书记赴陕西考察的第一站。

曾经,秦岭北麓违建别墅如块块疮疤令人痛心。为保护好秦岭生态环境,习近平总书记先后6次作出重要指示批示,推动问题整改解决。

迎着清冽山风,习近平总书记语重心长地指出:“生态文明建设不是说把多少真金白银捧在手里,而是为历史、为子孙后代去做。这些都是要写入历史的,几十年、几百年的历史。要以功成不必在我的胸怀,真正对历史负责、对民族负责,不能在历史上留下骂名。”

针对陕西延安削山造城、浙江杭州千岛湖临湖地带违规搞建设、腾格里沙漠污染、祁连山生态保护区生态环境破坏、洞庭湖区下塞湖非法矮围等问题,习近平总书记多次作出重要指示,强调以零容忍的态度扭住不放、一抓到底。(下转第六版)

景俊海在疫情地区防控视频调度会上强调

坚决把快准严细实要求抓到底落到位

切实筑牢外防输入内防反弹铜墙铁壁

本报6月4日讯(记者黄莺)今天,省委书记景俊海主持召开疫情地区防控视频调度会。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于高效统筹疫情防控和经济社会发展的重要讲话重要指示精神,始终坚持人民至上、生命至上,坚持科学精准、动态清零,筑牢底线思维、极限思维、系统思维,以“时时放心不下”的责任感,坚决把快准严细实要求抓到底、落到位,切实筑牢外防输入、内防反弹铜墙铁壁。

会上,有关地区党委主要负责同志汇报疫情防控进展情况。

景俊海指出,各级党委、政府要深刻、完整、全面把握党中央确定的疫情防控方针政策,进一步压紧压实“四方”责任,严格落实“四早”和“四应四尽”要求,抓细抓实常态化防控和应急处置各项工作,切实做到控源准、阻断快、避险稳、预防严、检测细,坚决巩固来之不易的疫情防控成果。一要在监测预警上持续用力,扎实推进常态化检测筛查,充分发挥发热门诊、药店等哨点作用,完善便捷灵敏的发现机制,构建多点触发的监测预警机制,确保疫情第一时间发现、第一时间预警、第一时间处置。二要在应急处置上持续用力,充实一线工作力量,进一步提升应急处置能力,加强疫情防控全时、全流程、全链条闭环管理,切实做到隔离收治能力再增强、分类收治机制再健全、疫情处置再提速。三要在常态化防控上持续用力,针对奥密克戎变异毒株流行特点,因时因势科学调整防控管控措施,规范医院和集中隔离点管理,严格落实重点场所和重点人员闭环管理措施,进一步加强农村地区疫情防控;切实做好常态化疫情防控条件下的中高考组织工作,确保安全稳定有序进行。四要在构筑群防群控防线持续用力,教育引导广大群众增强责任意识、自我防护意识,自觉养成戴口罩、勤洗手、多通风、不聚集、保持安全距离等习惯,持续加强疫苗接种工作,切实筑牢多层次全方位防控体系。五要在高效统筹上持续用力,在防住疫情基础上,动态调整管控措施,该放的有序放开,该管的坚决管好,全力稳住经济增长,坚定不移保市场主体、保就业、保民生,努力实现“止跌、回升、增长”目标。

刘伟、胡家福、田锦尘、刘维、阿东、安立佳、李伟,省直有关部门和有关市(州)、县(市、区)主要负责同志在各会场参会。

只争朝夕 蹄疾步稳

全省肉牛产业取得突破性进展

本报讯(记者王伟)随着疫情形势好转,项目开始复工,省肉牛产业呈现出只争朝夕抓项目,蹄疾步稳谋发展的新气象。

着眼稳定经济大盘,我省出台十条措施,加快向企业、场(户)释放政策红利,抓紧兑现开门红和大县奖励落地,积极拓展金融贷款覆盖面,着力推动地方政府专项债项目实施,大力推进肉牛产业大项目建设等。印发《吉林省畜牧相关行业企业复工复产疫情防控手册(第一版)》,为切实做好行业企业安全生产和个人防护,提高疫情防范能力和应急处置能力,维护正常生产秩序,提供了科学依据。

全省肉牛养殖稳中有进。今年一季度,全省肉牛饲养量发展到417.1万头,同比增长9.4%。白城、长春、松原、四平4个地区同比增幅分别为72%、49%、36%和32%,肉牛饲养量272.4万头,占全省总量的61%;一季度新增饲养量5万头以上的县(市)5个,其中通榆县10.2万头、梨树县8.7万头、农安县7.6万头、公主岭市6.3万头、榆树市5.2万头。

相关项目建设增势强劲。今年,全省新谋划千头以上肉牛养殖项目58个,其中长春市13个(榆树8个)、延边州10个、松原市9个、白城市8个(大安5个)、白山市7个,规划总投资281.22亿元,设计饲养能力73.27万头;2021年谋划的63个肉牛产业化大项目,一季度新增投资5.87亿元,累计完成投资24.96亿元,新增肉牛存栏2.44万头;原有34个千头以上肉牛场一季度存栏肉牛9.27万头,出栏肉牛1.43万头;4个万头以上肉牛场一季度存栏肉牛6.16万头,出栏肉牛1.08万头;长春、桦甸、磐石、辉南、琿春等12个肉牛专项债项目推进较快,累计下达资金34.68亿元。

肉牛屠宰加工业平稳运行。全省现有肉牛屠宰加工企业77家,一季度屠宰加工肉牛9.25万头;皓月集团一季度产值达到28.5亿元,同比增长30%以上;皓月启明新型生物膜项目进入设备调试安装阶段,预计6月底前试生产。据国家统计局反馈,一季度,全省牛肉产量10.9万吨,同比增长11.2%,比全国平均水平高7.6个百分点。全省一季度产地检疫调出活牛4.62万头,调出牛肉产品0.44万吨,折合调出肉牛6.82万头,同比增长25.7%。

疫情防控和食品安全监管形势保持稳定。全力抓好重大动物疫病防控工作,畜产品质量安全信誉度明显提升。



近日,随着天气逐渐转暖,在长春市南溪湿地公园,白骨顶、凤头鸕鶿、小鸕鶿等候鸟相继现身,在芦苇间觅食、嬉戏。

图①为白骨顶。图②为小鸕鶿。图③为凤头鸕鶿。

本报记者 张野 摄

为传统产业助力赋能

——聚焦我省新电商产业发展

本报记者 陶连飞

喜迎党代会 建功新时代

——吉林振兴这五年

在吉林振兴发展的征程上,新电商正成为一股强劲的力量。通过重构传统电商“人”“货”“场”链路,新电商促进了直播电商、社交电商、社区电商集成统一,形成了刺激消费、拉动增长、造福人民的新业态新模式,成为加快构建新发展格局的创

新风口。

新产业有新气象

突破“网上卖货”的传统电商思维藩篱,我省站在全产业链升级发展的角度谋划新电商产业,坚持高站位谋划、高标准推

进、高质量落实电子商务工作。

省商务厅电子商务和信息化处处长夏远峰告诉记者:“新电商”作为吉林省“六新”产业之一,正经历着高速发展、高质量发展的重要历史机遇期。直面新风口、抢抓新机遇、适应新模式、培育新业态,对内出政策、建体系,对外搭平台、强合作,吉林电商规模越来越大,合作企业越来越多、辐射效应越来越突出,在壮大数字经济、助力乡村振兴、带动创新创业、赋能实体经济等方面发挥了重要作用,成为推动吉林省经

济高质量发展的新引擎。

一段时间以来,我省把电子商务作为新兴先导型服务业之一,聚合多部门力量,强化政策引导、创新服务方式、做大市场主体,着力构建政策支撑体系、网上营销体系、人才孵化体系、示范引领体系、电商服务体系“五个体系”。不断推动全企入网、全民触网、电商示范,电子商务与农业、制造、外贸、服务等传统产业逐步融合,餐饮企业、零售门店主动拓展线上市场,传统实体经济在数字化转型方面也作出新的探索和尝试。电子商务交易额年均增长30%以上,电商生态更加完善。

阿里巴巴、京东、苏宁等多家领军企业签约入驻,开犁网、佳邻社区等本土电商企业逐步成为行业领头羊。电商产业链不断优化,电商生态更加完善,截至2020年底,培育国家级电子商务示范城市两个,国家级跨境电商电子商务综合试验区3个,国家级跨境电商零售进口试点城市两个。(下转第六版)

明媚的复苏之夏

——聚焦端午假期全省旅游市场

▶▶▶ 第三版

导读

为了大地的丰收

——我省夺取春耕胜利回眸

▶▶▶ 第三版

本版编辑 周力 刘洋